

只能约出租车 支付方式有6种 合乘可以单独打发票 南京本地网约车平台“有滴”上线

一款接入南京所有出租车的手机APP——“有滴打车”昨天正式上线。目前平台已接入7000多辆巡游出租车,以后将覆盖南京所有的巡游出租车,还提供预约以及合乘服务。现代快报记者了解到,未来,南京所有的中档出租车有可能都加入这个平台,只接受预约订单。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟伟/文 马晶晶/摄



快报记者试用“有滴”,图为司机的手机客户端,显示抢单成功

“有滴”上线

7000多辆出租车已接入,可查是否合规

现代快报记者了解到,中北、江南、东方、大件、海博、外汽等多家本地出租汽车企业,与南京通用电器有限公司共同成立了南京有滴科技有限公司,并由该公司自主研发了“有滴打车”APP软件,于昨天正式上线。

南京出租汽车协会相关负责人表示,该平台目前已接入7000多辆巡游出租汽车,未来将覆盖南京所有的巡游出租车。乘客只要输入车牌号码就能验车,查询所乘车辆是否合规。

为保障乘客安全,“有滴”按照客运行业法规规章,对接入的平台、司机有严格要求。要求每辆车须具备以下条件:交通部门在册的营运车辆;车辆保险均按照营运车辆险种购买;使用年限严格按照营运车辆年限规定,且每年参加车辆年检。而司机须是取得从业人员资格证并注册的驾驶员;三年内无重大责任交通事故、无犯罪记录、无吸毒前科,且经公安部门审核考试取得治安证。

记者体验

6种支付方式,合乘可分别打印发票

采访结束,记者试用了“有滴打车”。打开APP,显示周围有27辆车,叫车、预约、验车三个功能可选。记者点击“叫车”选项,选择起点为“永丰大道9号”终点为“新街口”,这时软件提示是否愿意“合乘”,记者选择了“合乘”。信息发出去2分钟左右,有司机应答,随后,APP上显示接单司机的姓名、身份证号码、车牌号、车型以及所属出租车公司。

记者注意到,完成换装的出租车,使用的新式计价器比以前大了近一倍,取消了翻折式的“打表开关”,改为显示屏。屏幕上会显示车辆的归属公司、车牌号、公司投诉电话以及司机个人二维码,而背面则显示“空车”“暂停”等字样。

对于乘客来说,拼车既可用手机预约,也可在路面扬招。记

者看到,计价器的显示屏上显示记者所去的方向,便于前往同方向的乘客在路上招手拼车。据了解,为了配合拼车,计价器还增设了合乘单独计费、单独打票的功能。计价器的屏幕上分为乘客一、乘客二、乘客三、乘客四4个部分,分别记录着每个拼车乘客的上车时间、行驶里程、计时费用,以及最终的付款金额。

结账时记者发现,目前南京出租车的起步价是9元,而拼车的起步价只要6元。据有滴科技公司的工作人员介绍,合乘部分乘客只需支付70%的费用,新计价器可以根据客人的上下车地点核算费用,最多可以打4张发票。付费方式很多,包括现金、全国一卡通、市民卡、银联卡、微信及支付宝支付。记者通过扫描二维码,微信支付了37元。

未来计划

中档出租车只接预约单

预约出租车服务暂未开通。现代快报记者了解到,接受预约服务的这部分车辆,是由南京带有黄顶灯的中档出租车改造的。车身颜色均改为黑色,前门两侧会贴有“有滴网约车”标志,运价按照南京市出租车计价标准收费,驾驶员统一服装。

首批改装车共10辆。南京出租汽车协会相关负责人表示,如果试运行情况良好,未来南京所有的中档出租车有可能都改为网约车运行,只接受预约服务。此外,“有滴”平台还将推出代驾等功能模块。

观点

乘客是否买单 还需市场检验

在ZAKER南京平台,“有滴”的上线引发不少网友讨论。“就是看中安全性、服务以及车辆质量。”有网友表示,但也有人“不领情”,认为“价格没优势,只有能提供发票这个优势,不看好。”

“有滴”网约车平台的正式上线,是否意味着南京本地出租车正式进军网约车市场?南京出租汽车协会相关负责人表示,该平台的上线是为乘客提供多样化的支付方式,实现最多四个人的合乘,并为驾驶员增加收入。



放心不下弟弟妹妹 史砚芬烈士就义前写下诀别信

今年是中国共产党成立95周年,现代快报联合南京市雨花台烈士陵园管理局推出“红色家书”栏目。在这些家书中,有严父慈母对子女的谆谆教诲,有远方游子对父母的感恩挂念,有爱人伴侣间的相濡以沫,还有同胞手足间的思想碰撞……今天的家书,是曾任共青团南京市委书记的史砚芬写给弟弟妹妹的诀别信。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 鹿伟

他是宜兴农民暴动的副总指挥

1928年9月27日,南京地下党的5名青年党员在萧瑟秋风中走向雨花台刑场。后来,亲属在一位烈士的内衣口袋里发现了两封血迹斑斑的遗书,其中一封是他写给弟弟妹妹的诀别信。

这位烈士就是史砚芬。史砚芬(1904—1928),江苏宜兴人。1927年春加入中国共产主义青年团,后转为中共党员。

江南农民暴动第一枪,著名的宜兴农民秋收暴动就与他有关。1927年10月,中共宜兴县委决定发动农民秋收暴动,史砚芬被确定为暴动副总指挥,负责宣传工作和发动青年学生。11月1日,暴动队伍一举占领县城,后来因敌我力量悬殊,起义遭到敌人的残酷镇压。

被捕后,笔杆当作武器继续斗争

1928年春,史砚芬来到南京,在工人和学生中间开展工作。同年5月,在中央大学附近

的鸡鸣寺城墙上,史砚芬参加了中大团支部会议。会后,史砚芬和大学生黄觉庵、王汇伯被人跟踪,随后被捕。

在长达4个月的牢狱生活中,史砚芬将手中的笔杆当作武器,揭露国民党统治的黑暗,以及对共产主义美好理想的向往。牺牲时,史砚芬年仅24岁。

遗书中表达对弟弟妹妹未来的期待

史砚芬父母早亡,他担负着教养弟弟妹妹的责任。被捕后,他仍关心着弟弟妹妹的学习和生活。他牺牲后,亲属从他内衣口袋里发现了两封血迹斑斑的书信。其中一封是在判刑前写的,提到弟弟妹妹下学期的功课准备。另一封是遗书,主要内容为临刑前对慷慨赴死的自豪,以及对弟弟妹妹未来的期待。

“我本不应当把这重大的担子放在你身上,抛弃你们,但为了大我不能不对你们忍心些,我相信你们在痛哭之余,必能谅解我的苦衷而原谅我。”在留给弟弟妹妹的遗书中,史砚芬表达了对家人深深的歉意。

纪念中共成立95周年专题展开幕



由南京市文广新局、南京市博物馆总馆、嘉兴南湖革命纪念馆主办,中共代表团梅园新村纪念馆承办的《永远的旗帜 光辉的历程——纪念中国共产党成立95周年专题展》,昨天上午在梅园新村纪念馆正式开展,公众可以免费参观。

展览分为“开天辟地 艰辛革命”“开国大典 伟业初奠”“改革开放 伟大复兴”三大部分,通过200多幅珍贵历史图片和文字资料,回顾了中国共产党的光辉历程,展示了历次党代会的政治意义。现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅/文 顾炜/摄

链接

滴滴投1亿扶持出租车与网约车融合发展

近日,滴滴出行方面表示,滴滴将投入1亿元建立出租车与网约车融合发展基金,用以扶持出租车和网约车的融合发展。据悉,该项资金主要用于对出租车服务转型升级进行资金补贴,并对积极参与社会公益、见义勇为的司机进行表彰。